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IIpeaucioBue

JlanHO® W3nMaHWe MpeHA3HAYEHO I CAMOCTOSTEIHLHOM PaboThI
CTYJICHTOB B ME)KCECCHOHHBIH NEPHO]] M BKIFOYAET TEKCTHI JJIS YTCHUS,
3aJlaHus K TEKCTaM, CJIOBaph ¥ TPAMMAaTHICCKHIA CTIPaBOYHIIK.

Ilens m3maHMst — pa3BUTh Yy CTYAEHTOB-3a0YHMKOB YMEHMSI U
HABBIKM YTEHWS TEKCTOB IO CIEIMAJILHOCTH B COOTBETCTBUM C
TpeOOBaHUSIMHU TIPOT PAMMBI.

TekcTsl mOHOOpaHBl €  Y4ETOM  HApacTaHWsi  JIGKCHKO-
rpaMMaTHIECKUX TPYAHOCTEH M OTPaXalT CJCAYIONME TEMBbI:
«CenbCkoe  XO3MHMCTBO KaK OTpacib HAPOAHOTO  XO3SHCTBay,
«KuBoTHOBOACTBOY», «CTpOCHHE OpraHM3Ma >KUBOTHOro», «Oprassl
nueBapeHus», «HPEKIMOHHbIE 3a00eBaHUS».

Cucrema 3amaHdii K TEKCTaM TIOMOraeT  OpraHM30BaTh
CaMOCTOSATENFHYIO pabOTy CTYyAEHTOB-3a0YHHKOB, HAMPABICHHYIO Ha
0TpabOTKy U 3aKpeIUIeHue MaTepuasa. DTH 3aJJa4H OCYILECTBIISIOTCS C
MOMOIBIO 33/1aHMI HA CHATHE TPYAHOCTEH NPOM3HOILICHUS W YTEHU,
JIEKCUKO-TPAMMAaTHUYECKUX TPYAHOCTEH, a TAaKXKe Ha Pa3BUTHE HABBIKOB
OpUEHTAIMM B NMPOYUTAHHOM TEKCTE.

CrnoBapp 00BEIMHSIET JEKCHUKY, COAEPXKAILYIOCS KaK B TEKCTax,
TaK M B 3aJIaHASIX K TEKCTaM.

[IpoBepka MOHMMAaHMS TEKCTOB TMPOBOJUTCS MpenoaaBaTeyieM Ha
71a00paTOPHO-IK3aMEHALIMOHHOM CECCHH MyTeM:

1) BBIOOPOYHOrO TEPEeBO/IA TEKCTA;

2) OTBETOB HA BOMPOCHI K TEKCTY Ha HEMEIKOM SI3BIKE;

3) mepenauu CoJepKaHII TEKCTa HA PYCCKOM SI3BIKE;

4) mepeBona Tekcrta 6e3 cioBaps.
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Thema |
Landwirtschaft. Allgemeines

1. l'[phouTe B TIpaMMaTH4Y€CKOM CIHpPaBOYHHMKE pasaeJ
«CJ10:KHBIE CylIE CTBUTECJbHBIEC ).

2. Haiinute B Tekcre ,Landwirtschaft als ein Zweig der
Volkswirtschaft“ cnoxnple cylecTBUTe/IbHbIE, COCTABHON YaCThIO

KOTOprﬁ ABJIAKOTCA CJI0BaA:
a) die Wirtschaft

b) die Produktion.
3anuumTe 3TH CJI0BAa B TeTpaab U 3alIOMHHUTE.

3. HazoBure PYCCKHE 3KBHBAJICHTHI CJACAYIOIIMX CJIOKHBIX
CYIIe CTBUTECJbHBIX

die Landwirtschaft, die Volkswirtschaft, das Nahrungsmittel,
die Pflanzenproduktion, die Tierproduktion, die  Pflanzensorten,
der Produktionsprozef3, die Zuckerindustrie, das
Hauptproduktionsmittel, die Bodenfruchtbarkeit.

4. TlpouruTe B rpaMMaTH4yecKOM CIPAaBOYHHKe pazaeJ
«Anpuautus. UHPUHUTHBHBIE 000POTHI».

5. IlepeBenure, YYHTBIBast MOPSIIOK nepeBojaa

WHOUHUTHBHBIX 000POTOB.

1) Es ist schwer, diesen Plan zu erfiillen.

2) Es ist wichtig, viel Agrarprodukte zu erzeugen.

3) Es ist notwendig, neue produktive Pflanzensorten zu haben.

4) Es ist wichtig, den Boden richtig zu diingen.

5) Es ist moglich, alle Produktionsprozesse in der Landwirtschaft
zu mechanisieren.

6) Es ist real, den Bedarf der Bevdlkerung an Agrarprodukten
besser zu decken.

6. Halinute B Tekcre ,, Landwirtschaft als ein Zweig der
Volkswirtschaft“ npenno:xxenusi ¢ *HGUHUTUBHBIMHA 000pOTAMU U
nepeBeauTe HUX.
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7. IpouTruTe cJeqylonMe CI0BA:
ebenso, die Hauptaufgabe, die Industrie, die Bevolkerung,
das  Nahrungsmittel, der Rohstoff, planméBig, intensivieren,
die Zuckerindustrie, industriell, das Hauptproduktionsmittel, rationell,
funktionieren, stimulieren.

8. J_IOI'IO.T[HI/ITC NMPpeaa0KCHU A, 3aMECHAS YKAa3aHHbIC B CKOOKax
CJIOBA UX HEMCIIKMMHU JKBUBAJICHTAMMU.

1) Die Landwirtschaft ist ein (orpacis) der Volkswirtschaft.

2) Die Landwirtschaft deckt den (morpe6uocts) der Industrie an
Rohstoffen.

3) Der (mouma) ist das Hauptproduktionsmittel in der
Landwirtschaft.

9. 3anummuTe B TeTPaahb cJ0Ba K TeKCTY ,, Landwirtschaft als
ein Zweig der Volkswirtschaft“ u 3anoMHUTE HX.

der Bedarf — morpe6GHOCTB

der Boden — nouBa

decken — ynoBieTBOpATH, OKPHIBATH

diingen — yno0psTh

die Fruchtbarkeit — rwiomopoaue

der Landwirt — depmep, KpeCThAHUH, PAOOTHHK CEIbCKOrO
X0341CTBa

die Landwirtschaft— cenbckoe xo3sHcTBO

liefern — maBaTh, mocTaBIATH

das Nahrungsmittel — npoaykt muranus

die Produktion — npomsBocTBO

der Rohstoff — ceipbe

Versorgen — cHa0arh, 00eCIeYnBaTh

die Wirtschaft — xo3siicTBo, 3x0HOMKKa

der Zweig — orpacib

verbrauchen — norpe6sTh, pacxom10BaTh

10. ITepeBeanTe TEKCT CO CIAOBAPEM.


http://rucont.ru/efd/224875
http://rucont.ru/efd/224875
http://rucont.ru/efd/224875
http://rucont.ru/efd/224875

D %) %) ~

Text1
Die Landwirtschaft als ein Zweig der Volkswirtschaft

Die Landwirtschaft ist ein ebenso wichtiger Zweig der
Volkswirtschaft wie die Industrie. Die Hauptaufgabe der
Landwirtschaft ist es, die Bevdlkerung mit Nahrungsmitteln und die
Industrie mit Rohstoffen zu versorgen.

Der Bedarf der Bevolkerung an Nahrungsmitteln steigt mit jedem
Jahr. Um diesen Bedarf voll zu decken, mu3 man die Pflanzen — und
Tierproduktion planméBig intensivieren.

Ohne Landwirtschaft konnen eiige Zweige der Industrie nicht
funktionieren. Die Landwirtschaft liefert Rohstoffe z.B. fiir diec Zucker-
, Fleisch — und Milchindustrie.

Die Landwirtschaft verbraucht auch industrielle Produkte (Diinger,
Maschinen usw.). Sie braucht diese Erzeugnisse der Industrie in
groBem Umfang.

Das Hauptproduktionsmittel in der Landwirtschaft ist der Boden.
Die wichtige Eigenschaft des Bodens ist seine Fruchtbarkeit. Man muf3
den Boden rationell nutzen.

Verschiedene Mallnahmen der Bodenbearbeitung stimulieren die
Steigerung seiner Fruchtbarkeit.

llosachenus x mekcmy
1. als ein Zweig... — kak oTpacis ...
2. usw. -und so weiter —u Tak nanee
3. z.B.—zum Beispiel — vanpumep
4. i groBem Umfang— B 6ombiiom 06bemMe

Ynpaenenue
den Bedarf an ... decken — y1oBiieTBOpsITh MOTPEOHOCTH B 4eM-
oo
versorgen mit ... — cHaG>kaTh 4eM-JIH00
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